



# 百姓大舞台 有艺你就来



□文/图 本报记者 王辉

12月28日晚,郾城区裴城镇裴城村热闹非凡,一场热闹的锣鼓表演拉开了该村第14期百姓大舞台的表演序幕。

百姓大舞台是在村委会支持下,由村里的彭国平、赵玲夫妻俩张罗起来的,表演者是裴城村以及方圆村庄的文艺爱好者。每周六晚上,大家聚在村文化广场,自编自演节目,娱乐同时,也丰富了乡亲们的业余文化生活。

## 村里搭起大舞台

“咱们村是文化村,文化村要有文化味,接下来为老少爷们表演的是咱们村美女喇叭手,不仅人漂亮,喇叭吹得也好……”身着旗袍的赵玲,是百姓大舞台的女主持人,她这一连串精彩的主持词引来台下观众的阵阵喝彩。

赵玲年轻时就喜欢文艺表演,平时随鼓乐队演出。丈夫彭国平今年65岁,没事时,骑着三轮车游街串村炸米花。两人收入虽不优厚,但生活倒也自在。三个月前夫妻俩突发感想:“如今儿女大事都已办完,俺俩的老年生活咋过才有意义?何不利用村里的文化广场

搞一些文艺节目呢?”赵玲说,夫妻俩说干就干,自费置办了音响、道具、服装,村委会提供电力,村里热心人帮忙出谋划策,一档村民们自娱自乐的文艺演出在9月14日与村里的老少爷们见面了。

“大伙给文艺演出起了个名字叫‘百姓大舞台’,我们的口号就是弘扬民族文化、展现时代精神,想来你就来!”彭国平说,妻子在台上忙碌,他在幕后搞服务。其他村的文艺爱好者来了后,他要招待好,表演结束后邀请他们到自己家里吃顿饭,临走时再给每人送上一份爆米花。

## 百姓自己当主角

当晚的表演,内容也很丰富,有戏曲联唱、喇叭齐奏、古筝独奏、歌唱舞蹈等14个节目。在百姓大舞台上,每个村民都成了主角,大家自娱自乐,非常开心。

“一场演出,从主持人、舞

蹈者、歌手到小品演员,都是从村民之中选出。”赵玲说,她建了一个微信群,不论男女老少、水平高低,想登台表演都可以联系她。

除了本村的,还有别村的,往往一场演出还排不下。赵玲还联系自己“娱乐圈”里的一些朋友前来助阵,节目一期比一期热闹。每逢周六晚上,许多村民都会来到村文化广场享受周末的快乐。

“这一期,我也报名了,结果太火爆了,我没报上名,下期一定上去给老少爷们表演表演。”村民彭小超说。

## 过年要办擂台赛

裴城村百姓大舞台的名声越传越远,激活了百姓的创造力,许多村民都积极召集集中有才艺的家人朋友上台献艺,还有文艺爱好者包专场演出。一道道原汁原味的乡土文化大餐呈现在村民面前,外村的村民听说后也跑过去观看,最远的有临颍县台陈镇、大郭镇的村民。

“像这样的演出我特别喜欢,本来村子里文化娱乐活动少,晚上在家只能看电视、打麻将。现在好了,我们还能定期看演出了。”村民彭付兴的脸上满是喜悦,“百姓大舞台就是俺村的‘星光大道’,接地气、扬风尚,老百姓演,老百姓看,老百姓拥护又欢迎!”

“今年春节,禁放鞭炮了,为了烘托过年的气氛,我们准备办个春节文艺擂台赛,不图别的,就是让老少爷们过得快乐,在欢声笑语中,热热闹闹过大年。”夫妻俩兴奋地说。



## 巾帼志愿者 冬日送温暖



志愿者在包饺子。

本报记者 杨淇摄

本报讯(记者 李林润)12月26日,李集镇以“周四扶贫日”为依托,深入陈东村联合开展了“把爱带回家”冬日暖情巾帼志愿者活动。

当天一大早,45名巾帼志愿者带着灶具、面粉、鲜肉、蔬菜等物品来到了陈东村村民广场上。她们和面、剁饺子馅忙得热火朝天。没多久,一碗碗热气腾腾的饺子便出锅了。随后,志愿者们把饺子分发到场的老人和孩子,还发放了年

历、对联、纸抽等礼品,并为放学归来的儿童送上一个个精美的书包。

据此次活动的负责人介绍,近年来,李集镇妇联针对农村留守老人、留守儿童较多的现实状况,成立了以“巧媳妇”基地带头人、热心公益事业女性为主的巾帼志愿服务队,开展了爱心帮扶、人文关怀、法律援助、创业指导等志愿服务活动近百场,帮扶各类群体3000余人次,形成了独具特色的志愿服务体系和巾帼文明品牌。

## 首届省体育模特大赛 我市选手“摘金夺铜”



比赛现场。

王家澄供图

本报讯(记者 杨光)12月30日,“中国体育彩票”2019年“贺岁杯”河南省体育模特公开赛在南阳市体育中心主场馆闭幕,我市选手王家澄夺得男子青年B组一等奖,张成龙夺得男子成年组三等奖。

本次大赛,有来自全省各地市的39支代表队近800人参加。22岁的王家澄和

25岁的张成龙代表我市参赛,并获得优异成绩。

据介绍,河南省体育模特公开赛是河南省举办的首届体育模特赛事。王家澄介绍说,要想在体育模特比赛中脱颖而出,就要具备较强的综合素质。体育模特把体育与时尚完美融合为一体,有利于引领全民健身的健康发展。

# 好看

关注民生  
服务百姓



# 好用

最新资讯  
最热声音



# 好玩

智慧社区  
畅享生活



漯河晚报  
生活真需要



24小时新闻热线 3139148